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ATA Nº 98 –“A” 

 

 

 

PRESIDENTE      – DEPUTADO WAGNER RAMOS (EM EXERCICIO) 

1º SECRETÁRIO – DEPUTADO PEDRO SATÉLITE (AD HOC) 

2º SECRETÁRIO – DEPUTADO SATURNINO MASSON (AD HOC) 

 

 

 

O SR. PRESIDENTE (WAGNER RAMOS) – Boa tarde! 

Declaro aberta a presente Sessão. 

Convido o Deputado Pedro Satélite para assumir a 1ª Secretaria e o Deputado 

Saturnino Masson para assumir a 2ª Secretaria. 

(OS SRS. DEPUTADOS PEDRO SATÉLITE E SATURNINO MASSON ASSUMEM A 1ª E A 2ª 

SECRETARIAS, RESPECTIVAMENTE.).   

O SR. PRESIDENTE (WAGNER RAMOS) - Com a palavra, o Sr. 2º Secretário, 

para proceder à leitura da Ata. 

(O SR. 2° SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DA ATA DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 

DO DIA 26 DE ABRIL DE 2018, ÀS 13H.) 

O SR. PRESIDENTE (WAGNER RAMOS) – Em discussão a Ata que acaba de 

ser lida (PAUSA). Não havendo impugnação, dou-a por aprovada.  

Com a palavra, o Sr. 1º Secretário, para proceder à leitura do Expediente. 

O SR. 1º SECRETÁRIO (LÊ) – “Memorando nº 201/18, do Gabinete do Deputado 

Dr. Leonardo, ao Consultor Técnico Legislativo da Mesa Diretora, Sr. Xisto Bueno: 

Senhor Consultor,  

Ao cumprimentá-lo, venho, por meio deste, informar que o local da solenidade de 

entrega de Título de Cidadão e Moção de Aplausos, marcada para o dia 06 de julho de 2018, às 19h, 

no Município de Barra do Bugres/MT, mudou para o Rotary Club. 

Atenciosamente, 

DR. LEONARDO ALBUQUERQUE 

Deputado Estadual.” 

 

 “Memorando 148/18, do Gabinete da Deputada Janaina Riva ao Consultor 

Técnico Legislativo da Mesa Diretora, Xisto Bueno: 

Cumprimentando-a e conforme determinação da Deputada Janaina Riva, venho 

através do presente, informar o cancelamento da Audiência Pública marcada para o dia 26 de junho 

de 2018, às 09h, no Auditório Milton Figueiredo, para debater a criação do Fundo Estadual de 

Estabilização Fiscal FEEF. 

O cancelamento de referida Audiência faz-se em virtude da aprovação do Fundo 

Estadual de Estabilização Fiscal –FEEF na Sessão Plenária matutina de hoje. 

Atenciosamente, 

SIMONE DALL’AGNOL 

Chefe de Gabinete.” 
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“Memorando 193/18, do Gabinete do Deputado Zeca Viana ao Presidente da 

Assembleia Legislativa, Deputado Eduardo Botelho. 

Ao tempo que cumprimentamos cordialmente Vossa Excelência, servimos deste 

para comunicar-lhe que o Deputado Estadual Zeca Viana não poderá comparecer às Sessões 

Ordinárias dos dias 26, 27 e 28 de junho, do corrente ano, por razões de compromisso no interior do 

Estado. 

Sendo o que tínhamos a expor, antecipamos nossos agradecimentos e 

aproveitamos o ensejo para consignar nosso apreço! 

Atenciosamente, 

RENATA DO CARMO VIANA 

Chefe de Gabinete.” 

 

“Memorando 098/18, do Gabinete do Deputado Dilmar Dal Bosco ao Presidente 

da Assembleia Legislativa, Deputado Eduardo Botelho. 

Pelo presente, encaminho a Vossa Senhoria o Atestado Médico do Deputado 

Dilmar Dal Bosco, solicitando afastamento para tratamento de saúde pelo período de 15 dias, 

conforme documento anexo. 

Sem mais para o momento, agradeço com votos de estima e apreço. 

Atenciosamente, 

FIDEL ANTONIO GASPERINI 

Chefe de Gabinete.” 

 

“Ofícios nºs 210, 212, 238 e 239/18, da Casa Civil, em resposta aos 

Requerimentos nºs 162, 159, 172 e 161/18, ambos de autoria do Deputado Zeca Viana; Ofício nº 

111/18, da Prefeitura de Alto Garças, demonstrativo do 1º Quadrimestre/18, das despesas do 

FETHAB”; Ofícios nºs 581, 582, 583, 584, 585, 587, 588, 589, 590, 592, 593, 594, 595, 596, 597, 

598, 599, 600, 601, 603, 606, 607, 608, 609, 610, 611 e 612/18, da Secretaria de Estado das 

Cidades, em resposta às Indicações nºs 640/15, 722/15, 651 e 790/15, de autoria do Deputado 

Dilmar Dal Bosco;  447/15, de autoria do Deputado Oscar Bezerra; 642/15, de autoria do Deputado 

Dilmar Dal Bosco; 261, 753 e 429/15, de autoria do Deputado Eduardo Botelho; 156, 392, 393, 387, 

394, 391, 399, 389, 401, 388, 400, 385, 384, 395, 386, 390, 396 e 400/15, de autoria do Deputado 

Zé Carlos do Pátio.” 

 

Lido o Expediente, Sr. Presidente 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Encerrada a primeira parte, 

passemos à segunda parte do Pequeno Expediente.  

Com a palavra, o nobre Deputado Saturnino Masson. 

O SR. SATURNINO MASSON – Sr. Presidente, nobres Pares, venho nesta tarde 

com muita tristeza fazer, mais uma vez, uma reclamação ao Secretário da SINFRA.  

Já vai se avizinhando o mês de julho, há muito tempo que pararam as chuvas e as 

estradas da nossa região, principalmente a 246, que teve o início de ser consertada, está tudo parado. 

Por que essas obras estão paradas até hoje?  

Da mesma forma a 343, que liga Porto Estrela a Cáceres, também estão paradas as 

obras. Eu indago do Secretário o porquê dessa paralisação.  

Da mesma forma, Deputado Wagner Ramos, a nossa tão falada estrada de Santo 

Afonso, a 240, tão prometida, não sei ainda se até a licitação foi feita.  
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Faz-se necessário, Secretário, que se faça essa licitação, que se comece essa obra, 

porque não podemos nem eu, nem o Deputado Wagner Ramos e nem o Governador passar por 

mentirosos. Foi um compromisso, tivemos diversas reuniões com ele, com a sua equipe e é preciso 

que a coisa saia do papel, porque o nosso Governo vai voltar lá para pedir voto para a sua reeleição. 

Os seus compromissos não estão sendo cumpridos. 

Há necessidade de que a Secretaria de Infraestrutura entre com urgência nessas 

estradas que eu citei.  

Dando continuidade da MT 246, que liga entre Barra do Bugres, Assari, indo para 

Denise, Nortelândia até Diamantino, toda aquela região, está esperançosa, ainda, que seja arrumada. 

Não é aceitável que venha começar a chover novamente e as nossas estradas sem o 

término do conserto. E também dando segmento do Assari para Tangará da Serra, MT 358, subindo 

até a Serra dos Parecis, lá ainda tinham, Deputado Wagner Ramos, esta semana umas máquinas 

trabalhando. Tem trechos grandes, ainda, que arrancaram o asfalto que os caminhões estão de rodas 

no chão. Então, não é aceitável! 

Por favor, nos deem uma resposta, deem uma resposta à população da nossa região 

o porquê dessa paralisação. 

Obrigado! 

O SR. PRESIDENTE (WAGNER RAMOS) – Com a palavra, o Deputado José 

Domingos Fraga (TRANSFERE). Com a palavra, o Deputado Oscar Bezerra (TRANSFERE). Com 

a palavra, o Deputado Valdir Barranco. 

O SR. VALDIR BARRANCO – Sr. Presidente, povo que nos acompanha pela 

Rádio Assembleia e pela TV Assembleia Legislativa. 

Quero, ao fazer uso do Pequeno Expediente, me juntar à voz do Deputado 

Saturnino e, certamente, do nosso colega Deputado Wagner Ramos para dizer que todas as vezes 

que tenho tido a oportunidade de passar pela MT 246 é algo incompreensível. E eu acho que é essa a 

pergunta que a população daquela região faz e o constrangimento pelo qual tem que passar os 

nossos dois colegas, o Deputado Wagner e o Deputado Saturnino, todas as vezes que são cobrados e 

sendo parte da base de sustentação do Governador Pedro Taques. Então, não dá para compreender! 

Nós temos visto isso no Governo, tem uma obra perto do Atacadão que vai para 

quatro anos amassando o barro e essa obra não sai do lugar.  

Quero também aproveitar para cobrar, não obstante, a questão de saúde. O 

Hospital de Barra do Bugres tem sido objeto inúmeras manifestações. E o povo já não suporta mais! 

Espero que, agora, com o Fundo de Estabilização Fiscal aprovado por todos nós, inclusive pela 

Oposição, essa questão da saúde seja resolvida. 

Quero cobrar da Secretária de Educação, Esportes e Lazer do Estado que pague o 

aluguel da Assessoria Pedagógica de Colniza. Não sei quantas mais estão em atraso, mas lá está em 

atraso há muitos meses. Eu estive lá e assessora veio me informar que estão para ser despejados. É 

muita pressão! 

Já fizemos um Requerimento, houve o compromisso de quitar, mas parece que não 

pagaram.  

Se pagaram, peço escusas, mas se não pagaram, Secretária, pelo amor de Deus, a 

SEDUC tem recursos e não podemos ver os nossos profissionais da educação sofrerem, inclusive, 

constrangimentos. 

Por último, quero aqui dizer aos nossos assentados, assentadas, da reforma agrária 

- como já tinha manifestado aqui, nesta tribuna - que eu protocolei, no último dia 25 do mês 

passado, de maio, em Brasília, recurso administrativo para cobrar do Presidente Nacional do 

INCRA, Sr. Leonardo Góes, que culpa a decisão do Ministro Alexandre Moraes do Supremo 
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Tribunal Federal, que determinou o desbloqueio imediato das 575 mil famílias bloqueadas pelo 

Acordão TCU 775/2016... 

Concede-me mais um minuto, Sr. Presidente? 

O SR. PRESIDENTE (WAGNER RAMOS) – Concedo mais um minuto ao 

Deputado. 

O SR. VALDIR BARRANCO – E que desbloqueie as famílias, porque, a partir da 

ação do, então, ainda Procurador Dr. Rodrigo Janot e da Drª Débora Duprat, o Ministro Alexandre 

Moraes acolheu a ação e decidiu pela revogação do Acordão 775/2016 e pelo desbloqueio das 575 

mil famílias no Brasil, 55 mil só aqui em Mato Grosso. 

As famílias têm penado desde 2016, porque estão bloqueadas no sistema do 

INCRA e não podem acessar qualquer recurso, não são reconhecidas como assentadas de direito. Há 

quase um ano, dia 11 de setembro, houve  a decisão do Supremo, mas até hoje o INCRA não 

cumpriu. Hoje, ao consultar o andamento do meu recurso fiquei muito feliz, porque a área técnica do 

INCRA Nacional já se manifestou favorável ao desbloqueio dessas 575 mil famílias e remeteu ao 

Presidente Nacional do INCRA que ele autorize o desbloqueio imediato.  

Se isso acontecer, aqueles e aquelas que são assentados do INCRA, da Reforma 

Agrária, que estão nos assistindo, sabem o que significa o desbloqueio. Significa o alívio, a 

tranquilidade, inclusive, não só para acessar o crédito, mas para que possam ter o acesso aos títulos 

definitivos. Os títulos estão aos poucos sendo expedidos, mas quem está bloqueado não pode acessar 

o título definitivo. 

É isso! 

Muito obrigado! 

O SR. PRESIDENTE (WAGNER RAMOS) - Com a palavra, no Pequeno 

Expediente, o Deputado Sebastião Rezende. 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE - Sr. Presidente e Srs. Deputados; cumprimento, 

também, os servidores da Casa e todos aqueles que prestigiam a Sessão; os telespectadores da TV 

Assembleia, Rádio Assembleia, os nossos cumprimentos. 

Sr. Presidente, uso da palavra, no Pequeno Expediente, para dizer que neste final 

de semana, sexta-feira, visitamos alguns municípios. Visitamos o Município de Campo Novo do 

Parecis, Nova Mutum, Lucas do Rio Verde e, também, Sorriso e, no sábado, o Município de 

Ipiranga do Norte, Itanhangá.  

Fizemos Audiência Pública no Município de Tapurah, solicitada pelos Vereadores 

do município e aprovada por esta Casa, aproximadamente, há três meses já marcada, para discutir 

segurança pública. Havia um clamor muito grande da população em ouvir o Secretário de Segurança 

Pública, a Polícia Judiciária Civil. Então, foi extremamente proveitosa essa Audiência Pública na 

qual contamos com presença do Prefeito de Itanhangá e, também, de alguns Vereadores do 

Município de Itanhangá e, também, contamos com as presenças do Prefeito Municipal de Tapurah, 

dos Vereadores e da sociedade que tiveram a oportunidade de contar com presença do Secretário de 

Segurança Pública, Dr. Gustavo. 

Quero dizer da importância do Secretário, da cúpula da Segurança Pública estar 

presente quando a Assembleia Legislativa faz essa solicitação, aprova Requerimento e descentraliza 

essa discussão das várias áreas e dentre elas a segurança pública. É uma forma de o Governo do 

Estado ir ao interior dizer do trabalho que está realizando, do serviço que está fazendo. E nós 

tivemos a oportunidade com a presença do Secretário, Dr. Gustavo, de ouvir sobre o trabalho que 

está sendo feito no setor de segurança pública naquela região. Tivemos a presença, também, da 

Polícia Judiciária Civil no Município, representada pelo Diretor do interior. 
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Também, Sr, Presidente, tivemos a participação do representante do Comandante-

Geral do Corpo de Bombeiros...(TEMPO ESGOTADO)... 

Muito obrigado, Sr. Presidente, Deputado Wagner Ramos, pela oportunidade que 

Vossa Excelência nos concede de falar um pouquinho mais acerca dessa Audiência Pública. 

Tivemos a presença do representante do Comando-Geral do Corpo de Bombeiros 

Militar, Diretor Coronel Geovane, que pode falar do trabalho que o Corpo de Bombeiros Militar está 

fazendo naquela região, especialmente no Município de Lucas do Rio Verde que é ali próximo. Na 

oportunidade, a classe politica e também a sociedade se manifestou acerca das demandas que os 

municípios possuem. 

Eu quero aqui agradecer, mais uma vez, o Comandante-Geral da Polícia Militar, 

Coronel Cunha, pelo trabalho que está realizando, pelo trabalho firme, presente, pelas ações que tem 

desenvolvido não só no Município, mas na Região Norte do Estado, praticamente, em várias regiões 

do nosso Estado, onde tem feito um trabalho forte, especialmente de combate as drogas, pois, tem 

atacado as bocas de fumo com ações muito presentes. 

Tivemos a oportunidade nessa Audiência Pública, também, de ouvir um pouco do 

trabalho que a Polícia Militar está executando e as ações de repressão. Então, é importante que isso 

seja feito. Mais de 80% dos crimes cometidos são em função do uso de drogas que tem destruído as 

nossas famílias, que tem destruído pessoas e, infelizmente, pessoas de bem têm sido vítimas 

daqueles marginais, de traficantes que aliciam os jovens, na sua maioria, menores. Ali nós ouvimos 

essa fala muito constante, muito presente, inclusive de pessoas que trabalham na ação de prevenção 

ali no Município, de que os adolescentes, os menores têm sido aliciados ali. E o trabalho de 

prevenção é extremamente importante. A segurança pública tem um trabalho forte de prevenção 

quer seja com o PROERD, Rede Cidadã, Caras Limpas contra as Drogas, Bombeiro do Futuro e 

outros programas. 

Então, é importante fortalecer esse trabalho, Sr. Presidente, muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (WAGNER RAMOS) – Com a palavra, o Deputado 

Professor Allan Kardec. 

O SR. PROFESSOR ALLAN KARDEC – Sr. Presidente, nobres Pares, imprensa 

aqui presente, todos que nos acompanham pela TV Assembleia, tenham todos um boa noite. 

Eu recebi hoje membros da diretoria do CDC Estadual, que é o Colégio Diretores 

da Rede Estadual de Ensino, eu tive a oportunidade inclusive também de ser gestor de unidade 

escolar, Deputado Valdir Barranco. Infelizmente, o que eu recebi não foi boas notícias. Recebemos 

hoje a notícia de que os repasses programados em lei, os 04 repasses para escolas, 764 escolas, vêm 

acontecendo de uma maneira desordenada e atrasada. 

Só houve um repasse até agora, um único repasse! Ainda assim parcelado em 04 

vezes. Está terminando o primeiro semestre letivo, o segundo bimestre, e as escolas ainda não 

receberam, e não sabem se vão receber, o segundo repasse. São 04 repasses: um no começo do ano 

letivo, um no meio de segundo bimestre, um no começo do segundo semestre e um antes de encerrar 

o ano letivo. 

O primeiro repasse foi dividido em 04 vezes. Da merenda escolar, são 10 repasses 

constitucionais, nos 10 meses, tem que receber repasse da merenda escolar, Presidente Wagner 

Ramos, nós pagamos 46 centavos por refeição/aluno. E sabe o que acontece com os nossos repasses 

da merenda escolar, Deputado Wagner Ramos? Atrasado! Atrasado o repasse de merenda escolar.  

E hoje eu recebi aqui vários diretores de escola solicitando socorro à Assembleia 

Legislativa. É um dinheiro que é carimbado para a educação, que não chega ao prazo certo e sequer 

chega. Então, estou aqui requerendo informações à Secretaria de Educação.  
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E quero aqui fazer justiça a Secretária Marioneide, que é servidora pública 

municipal, que pegou o chifre do boi no meio desse rodeio maluco, mas que tem que dar respostas 

aos diretores de escola.  

Eu sempre digo aos meus colegas que passaram pela oportunidade de serem 

Secretários de Município ou Secretário de Estado: o Colégio de Diretores precisa ser atendido.  

Eu estou aqui com outra reivindicação também do Colégio de Diretores, da Lei nº 

7.040, que fala sobre a gestão democrática, estão querendo mudá-la? Será preciso fazer prova para 

disputar eleição de diretor? O que é isso? Nós já estamos num estado democrático de direito, é a 

comunidade escolar que elege o diretor. São os pares, os professores que elegem o coordenador 

pedagógico. Eu vou estar aqui lutando pelos nossos direitos. 

REQUERIMENTO: Com fundamento nos artigos 154, IX, 177 e seguintes do 

Regimento Interno desta Casa de Leis, encaminho o presente requerimento a Exmª Srª Secretária de 

Educação, Esporte e Lazer de Mato Grosso solicitando informações sobre a Lei nº 7.040, de 1º de 

outubro de 1998. 

Obrigado, Sr. Presidente!  

PROPOSIÇÕES NÃO LIDAS PELO DEPUTADO EM PLENÁRIO: 

REQUERIMENTO: Com fundamento nos artigos 154, IX, 177 e seguintes do 

Regimento Interno desta Casa de Leis, encaminho o presente requerimento ao Exmº Sr. Secretário 

Estadual de Meio Ambiente de Mato Grosso solicitando informações sobre o cumprimento do 

Termo de Compromisso de Compensação que beneficia o Parque Estadual do Araguaia - PEA. 

REQUERIMENTO: Com fundamento nos artigos 154, IX, 177 e seguintes do 

Regimento Interno desta Casa de Leis, encaminho o presente requerimento ao Exmº Sr. Secretário 

Estadual de Meio Ambiente de Mato Grosso solicitando informações sobre o cumprimento do 

Termo de Cooperação Técnica nº 0062/2018/SEMA/MT. 

O SR. PRESIDENTE (WAGNER RAMOS) – Com a palavra, o nobre Deputado 

Wilson Santos. 

O SR. WILSON SANTOS – Sr. Presidente, Deputado Wagner Ramos, eu 

proponho Título de Cidadania e duas Moções de pesar. 

De uma, quero falar um pouquinho, que é do Médico Neurocirurgião Jony Soares 

Ramos. 

MOÇÃO DE PESAR: Com fulcro no art. 185-A do Regimento Interno desta Casa 

de Leis, requeiro à Mesa Diretora, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais Moção de 

Pesar aos familiares e amigos do Médico Neurocirurgião Dr. Jony Soares Ramos, falecido no dia 23 

de junho de 2018. 

Uma daquelas coisas que nós não imaginamos que possa acontecer. Um moço que 

passou quase 12 anos para se tornar neurocirurgião, 06 anos como acadêmico de medicina, depois 

mais 06, 07 anos na especialidade. Tornou-se um dos mais importantes neurocirurgiões deste 

Estado. Com apenas 49 anos, compõe a equipe dos neurocirurgiões do Hospital São Benedito, do 

Hospital Santa Helena, Hospital e Pronto-socorro da Capital.  

Foi o primeiro profissional da área médica a fazer uma cirurgia num paciente com 

mal de Parkinson. De um coração muito acima da média, ajudava a todos que cruzavam a sua vida. 

Doou um automóvel zero quilômetro para o Hospital Santa Helena. 

Uma figura estudiosa, um cientista e tinha na motocicleta um dos seus hobbies, 

gostava. Podia comprar, tinha uma motocicleta potente e, no último final de semana, fazendo 

também outro hobby seu, que era o aeromodelismo, participou até tarde da noite aqui no Aeródromo 

João Figueiredo, na saída para Chapada dos Guimarães, já por volta da meia-noite, ao retornar para 

casa, a uma distância mínima de 07, 08 quilômetros, pela Rodovia Emanuel Pinheiro, uma vaca... E 
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ali é costumeiro, ali há sitiantes, fazendeiros que não cumprem o dever de manter a sua cerca 

adequada. 

Não é o primeiro acidente naquela região, meu irmão também, o Elias, já atropelou 

um burro ali, e outros amigos já atropelaram animais ali. E essa vaca, simplesmente, ceifou a vida de 

um extraordinário profissional, um médico reconhecido nacionalmente. Um acidente bobo, 

inesperado, um absurdo, o ocaso da vida. 

Então, eu faço aqui, em nome do Parlamento Estadual, esta Moção de Pesar a 

família do Dr. Jony Soares Ramos e encaminho aos seus colegas de trabalho do Hospital São 

Benedito, do Hospital Santa Helena, do Hospital e Pronto-socorro Municipal da Capital, da UFMT, 

uma pena. 

Também faço, Sr. Presidente, uma Moção de Pesar aos familiares e amigos do 

Doutor... (TEMPO ESGOTADO)... 

O SR. PRESIDENTE (WAGNER RAMOS) – Concedo mais 03 minutos, 

Deputado Wilson Santos. 

O SR. WILSON SANTOS – Obrigado, Excelência. 

Também faço outra Moção de Pesar aos familiares e amigos do Dr. Sílvio Feitosa 

de Freitas Neto. 

MOÇÃO DE PESAR: Com fulcro no art. 185-A do Regimento Interno desta Casa 

de Leis, requeiro à Mesa Diretora, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais Moção de 

Pesar aos familiares e amigos do Sr. Sylvio Feitosa de Freitas Neto pelo seu falecimento em 01 de 

agosto de 2016. 

Dr. Sylvio, quase da minha idade, nascido em 1960, veio a óbito no dia 1º. Foi 

atuante aqui nessa área do Sistema Penitenciário, maçom evoluído. E eu peço aqui ao nosso 

Parlamento que possa aprovar essa Moção de Pesar a toda sua família, trabalhou na SETAS, foi 

Chefe da Exatoria  por volta de 1990, coordenou o Sistema Penitenciário, dirigiu a Cadeia Pública 

do Carumbé, dirigiu a Penitenciária do Pascoal Ramos e foi suplente de vereador nesta capital, Sr. 

Presidente. 

Faço também uma indicação à Secretaria de Infraestrutura. Indico a necessidade de 

colocar redutor de velocidade na rodovia Emanuel Pinheiro, Siqueira, chegando à rotatória que dá 

acesso ao Coxipó do Ouro. Várias pessoas já morreram ali também. 

INDICAÇÃO: Indico à Secretaria de Estado de Infraestrutura e Logística - 

SINLOG a necessidade de sinalizar a rodovia que liga Cuiabá a Chapada dos Guimarães, mostrando 

a aproximação à rotatória que serve de entroncamento da MT-241 com a rodovia que dá acesso ao 

Distrito do Coxipó do Ouro, nos dois sentidos. 

Aquela rotatória tem alguns declives acentuados, já perdi dois ou três amigos ali. E 

quem vem no sentido Cuiabá a Coxipó do Ouro praticamente não tem nenhum redutor de 

velocidade, nenhuma sinalização, chamando a atenção ao declive que o motorista, de motocicleta ou 

de carro, irá enfrentar. 

Sugiro, também, a colocação desses redutores e a sinalização horizontal e vertical 

nas proximidades do Portão do Inferno, que continua a levar muita gente para o inferno, naquela 

região. 

INDICAÇÃO: Indico à Secretaria de Infraestrutura e Logística do Estado de Mato 

Grosso - SINLOG a necessidade de construir dois quebra-molas ou outra modalidade de redutores 

de velocidade e aplicar a devida sinalização na MT-251, antes do local conhecido como Portão do 

Inferno, no sentido que liga o Município de Chapada dos Guimarães a Cuiabá. 
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Proponho, Sr. Presidente,  a concessão da Comenda Dante de Oliveira ao 

Ilustríssimo Gilnei Amorim Viana, ex-Deputado Estadual por este Parlamento, ex-Deputado 

Federal. 

PROJETO DE RESOLUÇÃO: Concede a Comenda Dante de Oliveira ao 

Ilustríssimo Sr. Gilnei Amorim Viana. 

(PROPOSITURAS NÃO LIDAS NA TRIBUNA.) 

PROJETO DE RESOLUÇÃO: Concede Título de Cidadão Mato-Grossense ao Sr. 

Flávio Cézar Fachone. 

Era o que tinha para apresentar, Sr. Presidente.  

Muito obrigadoq 

O SR. PRESIDENTE (WAGNER RAMOS) - Com a palavra, o Deputado Pedro 

Satélite. 

O SR. PEDRO SATÉLITE - Sr. Presidente Deputado Wagner Ramos, eu venho a 

esta Tribuna fazer uma agenda positiva. Eu poderia neste momento, Deputado Valdir Barranco, falar 

que é um absurdo, depois de 30 anos, 35 anos, alguns agricultores no assentamento em Guarantã do 

Norte, assentamento Horizonte II, e também nos bairros urbanos em Guarantã do Norte, Santa Marta 

e Jardim das Palmeiras, receberem alguns títulos definitivos, e também títulos rurais do projeto 

assentamento Araúna, no Município de Novo Mundo.  

Poderia vir aqui com uma agenda negativa, Deputado Wagner Ramos, dizer que 

são trinta e poucos anos que as pessoas estão esperando. Mas venho aqui agradecer a todos que se 

empenharam para que esse evento fosse realizado lá em Guarantã do Norte, para que essas pessoas 

pudessem, realmente, receber seu título definitivo, nada mais que justo, depois de esperar trinta, 

quarenta anos! A mesma coisa eu falo da Baixada Cuiabana. Cuiabá completará 300 anos e ainda 

temos bairros em Cuiabá, Deputado Professor Allan Kardec, que o cidadão nem sequer tem o seu 

título definitivo e já está lá há trinta, quarenta, cinquenta, oitenta anos!  

Então, temos que fazer disso, infelizmente, uma agenda positiva, tão pouca coisa 

de positivo está acontecendo no nosso País. E não é por falta desses Deputados, desses 

Parlamentares cobrarem, tanto o Governo Federal e o INCRA, que eu tenho cobrado 

incansavelmente. E quero deixar bem claro que não é questão dos funcionários do INCRA do 

Estado de Mato Grosso, que são pessoas competentes, que trabalham, que querem e procuram 

realizar aquele sonho de entregar o título definitivo. Mas com a burocracia que impera no serviço 

público, infelizmente, o cidadão tem que esperar trinta, quarenta anos e ainda ir lá bater palmas 

quando as autoridades vão e entregam o título depois de trinta, quarenta anos.  

De qualquer forma, eu quero, mais uma vez, parabenizar aqueles que, de uma 

maneira ou outra, contribuíram para que esse evento acontecesse. Deixo aqui o nosso abraço! 

Muito obrigado, Sr. Presidente!      

O SR. PRESIDENTE (WAGNER RAMOS) - Com a palavra, o Deputado Adalto 

de Freitas. 

O SR. ADALTO DE FREITAS - Sr. Presidente, Srs. Deputados e Srª Deputada, 

telespectadores da TV Assembleia, galeria, público e imprensa. 

Sr. Presidente, ocupamos a palavra neste Pequeno Expediente para encaminhar 

algumas Proposições:   

PROJETO DE LEI: Dispõe sobre a criação do Sistema Estadual de Registro do 

Câncer - SISCAN. 

Esse seria talvez um importante instrumento para colocar uma lei que vem dispor 

por meio das informações que recebemos do Instituto Nacional do Câncer - INCA, que apresentou 

uma síntese das Estimativas de Incidência de Câncer para o biênio 2018-2019, no Brasil, com 
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comentários sobre os tipos de câncer de maior magnitude que são passíveis de prevenção primária. 

E dentro de toda essa circunscrição estima-se para o Brasil a ocorrência de 600 mil casos novos de 

câncer. Isso, realmente, é uma preocupação iminente, uma preocupação muito grande. 

Segundo os estudos, os especialistas, que mais e mais controles e providências a 

serem tomadas para diante dos dados apresentados pelo INCA fortaleçam a vigilância sobre esse 

grande mal, implantando em Mato Grosso um sistema de registro uma vez que se constituirá em 

uma ferramenta a ser utilizada por gestores, profissionais da saúde, de áreas afins, bem como a 

sociedade em geral, num apoio à implementação das ações e prevenção e controle da tal maldita 

doença. 

Sr. Presidente, quero, também, apresentar uma Indicação: 

INDICAÇÃO: Indica à Secretaria de Estado de Educação, Esportes e Lazer – 

SEEL a necessidade de se disponibilizar materiais esportivos para a população do Município de 

Guiratinga. 

Por fim, dizer aqui que o nosso Partido, o Patriota, 51, Partido ao qual eu me 

ingressei neste ano de 2018 e que tenho a satisfação em dizer que este seja, talvez, o sentimento 

maior que tem movido a população brasileira que tem dado alguns índices para alguns 

candidatos...(TEMPO ESGOTADO)...  

Muito obrigado, Sr. Presidente! 

Vossa Excelência tem sido, realmente, muito benevolente comigo. 

Eu quero dizer que é um Partido que vai ao encontro desse sentimento. É um 

Partido nacionalista, um Partido que busca a preservação dos bons costumes, a preservação da 

família, da retidão, dos compromissos honrados. E é nesse sentido que a sociedade brasileira busca 

se espelhar em novos agentes, atores, que estão adentrando na vida pública para representar a 

sociedade que anda muito incrédula. 

Portanto, no próximo dia 28, quinta-feira, depois de amanhã, o Partido Patriota - 

que estou presidindo neste momento no Estado de Mato Grosso - fará o seu primeiro encontro no 

Estado de Mato Grosso e seria de grande importância, de  grande relevância e satisfação receber as 

mais diversas visitas, oportunidade em que os colegas Deputados e a Deputada que estiverem em 

Cuiabá poderão prestigiar todos os membros desta agremiação que estamos construindo e fazendo 

part. Esse Encontro será no espaço da Todimo, na Avenida Miguel Sutil, onde, a partir das 19h até 

22h, o Partido tratará com seus pré-candidatos os rumos das eleições de 2018, logicamente, 

preparando-se para  a formação de lideranças que estarão em todo o Estado de Mato Grosso, em 

todos os municípios, fazendo as comissões provisórias onde o partido estará em 2022, também, 

disputando eleições municipais.  

Portanto, é de grande importância e relevância esse primeiro Encontro do Partido 

Patriota. Na ocasião, receberemos a visita do cabo Daciolo que é o presidenciável do partido, 

Deputado Federal, que o preside e estará disputando as eleições presidenciais, além do Presidente 

Nacional Adilson Barroso que estará, também, presente.  

Este é o motivo de ocuparmos esta tribuna. 

Agradeço, mais uma vez, Sr. Presidente! 

Muito obrigado! 

O SR. PRESIDENTE (WAGNER RAMOS) – Com a palavra, a Deputada Janaina 

Riva. 

A SRª JANAINA RIVA – Boa noite, Sr. Presidente; boa noite aos colegas 

Deputados; imprensa e pessoas que nos acompanham das galeria. 

(PROPOSITURAS NÃO LIDAS NA TRIBUNA PELA DEPUTADA) 
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PROJETO DE RESOLUÇÃO: Concede Título de Cidadã Mato-Grossense a Srª 

Kelly Cristina do Nascimento Viegas. 

PROJETO DE RESOLUÇÃO: Concede Título de Cidadã Mato-Grossense a Srª 

Mariana Corral Palhano da Silva. 

PROJETO DE RESOLUÇÃO: Concede Título de Cidadã Mato-Grossense a Ana 

Cristina Silva Feldner Martins. 

MOÇÃO DE APLAUSOS: Com fulcro no Art. 185-A, do Regimento Interno 

desta Casa de Leis, requeiro à Mesa Diretora, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais 

Moção de Aplausos à equipe de Futebol Americano Sorriso Hornets pela brilhante história de 

vitórias desde a sua fundação, representando Mato Grosso no cenário nacional. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, com cópia ao Exmº Sr. 

Secretário de Estado de Educação, Esportes e Lazer, a necessidade de promover a construção de 

uma cozinha e um refeitório na “Escola Estadual Pedro Ferreira ”, localizada no Distrito de Vale 

Rico, Município de Guiratinga. 

Eu gostaria de apresentar um Requerimento: 

REQUERIMENTO: Com fulcro no artigo 183 do Regimento Interno, VIII, 

combinado com os artigos 10, parágrafo único, e 28, ambos da Constituição Estadual, requeiro à 

Mesa Diretora, ouvido o soberano Plenário, seja encaminhado Requerimento ao Governador do 

Estado, com cópias ao Exmº Sr. Secretário-Chefe da Casa Civil, à Secretaria de Estado de 

Segurança Pública e ao Comandante-Geral da Polícia Militar, solicitando que nos enviem 

informações detalhadas do motivo da inadimplência de 14 meses de alugueis do atual prédio do 

Comando Regional da Polícia Militar do Município de Água Boa. 

Essa demanda chegou ao Gabinete por meio dos vereadores do município: Allan 

Rodrigo, Apio/PR; Demilson Augusto de Carvalho/PSD; Edgar José de Oliveira/MDB; Fernando de 

Melo Quintanilha/PRB; Joaquim dos Anjos Ferreira da Paixão/MDB; Jonathan Silveira Roberto/PR; 

José Ari Zandoná/DEM; Leonardo Leite Ribeiro/MDB; Luís Cesar de Lara Pinto Filho/PR; e 

Marilene Terezinha Estefano.   

Então, eu estou apresentando este Requerimento, Sr. Presidente, especialmente do 

Vereador amigo Quincão, do MDB, que vem cobrando o porquê desses 14 obras atrasadas por parte 

do Governo do Estado com o Comando Regional da Polícia Militar do Município de Água Boa.  

Muito obrigada, Sr. Presidente! 

O SR. PRESIDENTE (WAGNER RAMOS) – Nos termos do Art. 118, § 1º do 

Regimento Interno foram apresentadas várias proposituras dos Srs. Deputados: 

OSCAR BEZERRA: 

“PROJETO DE LEI: Declara de utilidade pública a Associação dos 

Caminhoneiros Nobrenses - ACN, e dá outras providências.” 

 

ROMOALDO JÚNIOR: 

“MOÇÕES DE APLAUSOS: Com fulcro no Art. 185-A, do Regimento Interno 

desta Casa de Leis, requeiro à Mesa Diretora, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais 

Moções de Aplausos as Srªs Professora Mariana Petronilia de Arruda Pereira, ex-Vereadora e 

primeira mulher a assumir a Presidência do Poder Legislativo Municipal de Poconé; Elizabeth 

Suzuki Beal, empresária e pecuarista; e empresária Beth Erechim pelos relevantes serviços prestados 

ao desenvolvimento do município.” 

 

EDUARDO BOTELHO: 

“EMENDA MODIFICATIVA AO PROJETO DE LEI Nº 87/18: 
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Modifica o Art. 1º  que altera o Art. 88 da Lei nº 7.692, de 1º de julho de 2002. 

REQUERIMENTO: Com base no que dispõe os artigos 76, IV; 154, VI e 177, do 

Regimento Interno desta Casa de Leis, requeiro à Mesa Diretora, após a manifestação favorável do 

soberano Plenário, seja realizado Sessão Especial, com o objetivo de certificar as escolas, 

responsáveis, professores e representantes das cidades - Plano de Ação dos Deputados Mirins da 8º 

Legislatura do Parlamento Mirim. 

REQUERIMENTO: Com fulcro no disposto na Resolução nº 4.297, de 11 de 

setembro de 2015, bem como no artigo 76, V do Regimento Interno, Requeiro a Mesa Diretora, 

ouvido o soberano Plenário, que seja realizado o evento Assembleia Itinerante e Sessão Especial a 

serem realizados nos dias 28 e 29 de junho de 2018, sediada na cidade de Poconé - MT.” 

 

ZÉ DOMINGOS FRAGA: 

“EMENDA MODIFICA AO PROJETO DE LEI Nº 20/18: 

Modifica o § 2º do Art. 10 do Projeto de Lei nº 146/18. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Pedro Taques, com 

cópia à Secretaria de Estado de Saúde - SES, à necessidade de sanar com urgência os problemas 

relacionados à instalação elétrica do Hospital Regional do município de Sorriso. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Pedro Taques, com 

cópia à Secretaria de Estado de Agricultura Familiar e Regularização Fundiária SEAF-MT, a 

necessidade da perfuração de poços artesianos nos Assentamentos e Comunidades do município de 

Campo Verde. 

PROJETO DE RESOLUÇÃO: Concede Título de Cidadão Mato-grossense ao 

Sr.ElioDalben.” 

Encerrado o Pequeno Expediente, devido o adiantado da hora, passemos à Ordem 

do Dia. Como não há quorum para a Ordem do Dia, passemos às Explicações Pessoais. 

O Sr. Wilson Santos – Sr. Presidente, solicito a palavra, pela Ordem. 

O SR. PRESIDENTE (WAGNER RAMOS) – Com a palavra, pela Ordem, o 

nobre Deputado Wilson Santos. 

O SR. WILSON SANTOS- Excelência, para saber se amanhã serão mantidas as 

duas Sessões Ordinárias no horário normal, às 08h e às 17. 

Estão confirmadas as duas Sessões? 

O SR. PRESIDENTE (WAGNER RAMOS) – Não, Deputado! Está confirmada, 

apenas, a Sessão matutina. Pela manhã, quarta-feira, o expediente será até o meio-dia. 

O SR. WILSON SANTOS – Porque o jogo acaba às 16h e a nossa Sessão será às 

17h. Essa Sessão não haverá?  

O SR. PRESIDENTE (WAGNER RAMOS) – Não haverá.  

O SR. WILSON SANTOS – Só a Sessão vespertina? 

O SR. PRESIDENTE (WAGNER RAMOS) – Só a matutina.  

O SR. WILSON SANTOS – Essa mantém! 

E na quinta-feira se manterá a matutina? 

O SR. PRESIDENTE (WAGNER RAMOS) – Mantém-se a matutina, na quinta-

feira, horário regimental, às 08h. 

O SR.WILSON SANTOS – Então, só quero informar que hoje nós antecipamos a 

Reunião Ordinária da Comissão de Fiscalização e Acompanhamento da Execução Orçamentária. Ela 

obteve quorum. E quero agradecer a presença dos colegas Deputados, pois, votamos todos os 

projetos.  
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Há um projeto muito importante que, se eu não estiver equivocado, goza de 

dispensa de pauta, que é a Mensagem do Executivo que trata da chamada linha amarela. Estamos 

igualando o nosso ICMS ao Estado de Goiás em, mais ou menos, 30 equipamentos e máquinas, 

patrol, pá-carregadeira, ferramentaria em geral.  

Então, essa matéria é muito importante, Sr. Presidente. Nós gostaríamos que fosse 

aprovada na íntegra esta semana para que os empresários de Mato Grosso possam adquirir seus 

maquinários, suas ferramentarias, aqui, no Estado com alíquota do ICMS rigorosamente igual a de 

Goiás. 

Então, houve um reclamo, o Governador Pedro Taques ouviu o reclamo e 

encaminhou a esta Casa Projeto, Mensagem que já foi aprovada na Comissão de Fiscalização.  

Então, na Comissão de Fiscalização a matéria já está aprovada e queremos fazer 

um apelo aos nossos queridos Deputados que mesmo no transcorrer da Copa do Mundo, eu sei que 

isso é muito importante Copa do Mundo, que possamos estar aqui amanhã de manhã e também na 

quinta de manhã para fazermos em 1ª e 2ª votações e darmos ao setor empresarial as condições de 

adquirir esses equipamentos, essas máquinas no mesmo preço, na mesma alíquota do Estado de 

Goiás.  

Com relação àquela Mensagem do Governador para equiparar também o ICMS ao 

Mato Grosso do Sul na aquisição de aeronaves, helicópteros, planadores, aviões, foi publicado no 

Diário Oficial de hoje. Parabéns a todos os Deputados!  

Então, quero agradecer a todos os Deputados, a Oposição aqui representada pelo 

Deputado Valdir Barranco e o Professor Deputado Allan Kardec, que hoje o Diário Oficial trouxe a 

publicação da lei, cujo Projeto passou por esta Casa, que iguala a alíquota do ICMS para a aquisição 

de aeronaves, planadores, helicópteros ao Mato Grosso do Sul, permitindo ao nosso empresariado 

que possa também fazer essa compra nos mesmos preços de Mato Grosso do Sul. 

E estou pedindo agora, também, que votemos amanhã, de manhã, maquinário, 

patrol, retroescavadeira, enfim, no mesmo sentido, igualando à alíquota de Goiás. Ok?  

Então, é importante que amanhã estejamos todos aqui presentes. 

Muito Obrigado, Presidente! 

O SR. PRESIDENTE (WAGNER RAMOS) – Com a palavra, pela Ordem, o 

Deputado Adalto de Freitas. 

O SR. ADALTO DE FREITAS – Sr. Presidente, aproveito a oportunidade para 

solicitar ao Vice-Líder do Governo nesta Casa, Deputado Wilson Santos, que na mesma esteira 

dessas singulares concessões que o Governador Pedro Taques tem demonstrado visão, sensibilidade 

para poder não deixar o consumidor, o empresariado mato-grossense, o próprio trabalhador rural, 

enfim, todos os setores desde aquele que usa pelos ares até por debaixo da terra, de helicóptero, a 

retroescavadeira dentro dos moldes que o mercado tem sinalizado, principalmente, com os vizinhos 

Estados que têm aqui mostrado, como é o Estado que o nosso Vice-Líder, Deputado Wilson Santos, 

colocou do caso do Estado de Goiás no ICMS. 

Mas também, nobre colega Deputado Wilson Santos, nós temos outra demanda, 

talvez, tão justa e importante, que é a possibilidade de dar incentivo no combustível para empresas 

de táxi aéreo em Mato Grosso. As empresas de táxis aéreos em Mato Grosso têm pagado pelo 

combustível como se fosse aviação privada. 

Nesse mesmo sentido, Deputado Wilson Santos, queremos que Vossa Excelência 

leve junto ao Governador a possibilidade de fazermos essa tratativa, haja vista que outros Estados da 

federação já o fazem.  
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Mato Grosso, por ser um Estado gigante, um Estado onde os táxis aéreos não são 

uma alternativa de lazer ou muito menos uma alternativa de luxo, é instrumento de trabalho, de 

geração de novas oportunidades de pessoas que vêm e aqueles que trabalham em mato Grosso.  

Então, os táxis aéreos, as empresas de táxis aéreos do nosso Estado têm pagado um 

preço muito alto para poder estar aqui dentro dos quadrantes mato-grossenses, um Estado que 

precisa e necessita continuar utilizando esse serviço. Talvez, a aviação regional devesse incluir esse 

setor que neste momento está, inclusive, excluindo-os. Talvez, eles sejam os verdadeiros e os 

maiores transportadores da aviação comercial dentro do Estado. 

 Deputado Wilson Santos, precisa ser feito um estudo, porque os táxis aéreos em 

Mato Grosso não têm sido vistos com os olhares estratégicos que mereçam esse investimento, pois o 

nosso Estado depende dessa aviação, para se organizar, para que tenha melhores aeronaves, com 

mais qualidade. E que isso sirva de incentivo a quem utiliza esse serviço.  

É necessário que o Governo também olhe com carinho, porque o volume de voos 

que estará aumentando na proporção da redução da alíquota vai dar um ganho econômico e de 

investimentos a novos empreendimentos, a novas outras frentes que estará superando muito aquilo 

que, porventura, o Estado esteja abrindo mão.  

Portanto, é nesse sentido que quero aqui registrar o meu pedido ao Vice-Líder, 

porque sei da importância que tem na defesa de temas importantes e estratégicos para o Estado e 

quero ao seu lado defender que as companhias de táxis aéreos em Mato Grosso tenham o incentivo 

na redução do combustível da mesma forma que temos para o querosene no Programa “Voe Mato 

Grosso”.  

Muito obrigado, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (WAGNER RAMOS) - Parabéns, Deputado Adalto de 

Freitas! 

Não há mais orador inscrito nas Explicações Pessoais. 

Antes de encerrar a presente Sessão, convoco a próxima para o dia 27 de junho, 

quarta-feira, no horário regimental, às 08h.   

Compareceram à Sessão os seguintes Srs. Deputados: da Bancada do Bloco 

Integração: Adalto de Freitas, Wagner Ramos, Eduardo Botelho, Dr. Leonardo, Max Russi, Nininho, 

Pedro Satélite, Saturnino Masson, Sebastião Rezende, Wancley Carvalho e Wilson Santos; da 

Bancada do Bloco Independente: Oscar Bezerra, Romoaldo Júnior, Silvano Amaral e Zé Domingos 

Fraga; da Bancada do Bloco Assembleia Livre: Professor Allan Kardec, Janaina Riva e Valdir 

Barranco.  

Deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Ademir Brunetto, Dilmar Dal Bosco 

(CONFORME MEMORANDO Nº 98/188) e Gilmar Fabris, da Bancada do Bloco Integração; 

Guilherme Maluf e Mauro Savi, da Bancada do Bloco Independente e Zeca Viana (CONFORME 

MEMORANDO Nº 193/18), da Bancada do Bloco Assembleia Livre.  

Declaro levantada a presente Sessão. (LEVANTA-SE A SESSÃO) 

 

 
 

 

 

 

Equipe Técnica: 

- Taquigrafia: 

    - Alessandra Maria Oliveira da Silva 
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- Cristiane Angélica Couto Silva Faleiros; 

- Cristina Maria Costa e Silva; 

- Dircilene Rosa Martins; 

- Donata Maria da Silva Moreira; 

- Luciane Carvalho Borges; 

- Taiza Antônia Noujain; 

- Tânia Maria Pita Rocha. 

- Revisão: 

- Ivone Borges de Aguiar Argüelio; 

- Patricia Elena Carvalho; 

- Regina Célia Garcia; 

- Rosa Antonia de Almeida Maciel; 

- Rosivânia Ribeiro de França; 

- Sheila Cristiane de Carvalho; 

- Solange Aparecida Barros Pereira. 

 

 

 


